



## ЛИСТОВКА ЗА ПАЦИЕНТА

### АХЕТИНЕ 750 МГ / АКСЕТИН 750 МГ (Cefuroxime 750 mg като cefuroxime sodium)

Моля, прочетете внимателно тази листовка преди лекаря да Ви назначи лекарствения продукт. Вие трябва да пазите листовката, може да поискате да я прочете отново. Тази листовка не Ви дава цялата налична информация за вашето лекарство. Ако не сте сигурни за нещо или имате някакви въпроси, попитайте Вашия лекар, медицинска сестра или фармацевт.

#### КАКВО ТРЯБВА ДА ЗНАЕТЕ ЗА ВАШИЯ ЛЕКАРСТВЕН ПРОДУКТ?

##### Как се казва, как изглежда, и какво съдържа?

Наименованието на вашия лекарствен продукт е Axetine 750 mg и той съдържа cefuroxime като cefuroxime sodium. Доставка се в стъклени флакони, които съдържат бяла до бледо жълта, стерилна прах. Флаконите съдържат 750 mg cefuroxime. Доставят се в опаковки с 10 флакона.

Вашият лекар или сестра ще трябва да смесят прахта с вода за инжекции, или друг подходящ разтвор, за да стане готов за инжектиране в мускул или вена. Ще стане или безцветен до бледо сламено оцветен разтвор, или нечисто бяла суспензия, която се използва само за мускулна инжекция.

Cefuroxime ("Axetine 750 mg") е един от групата лекарствени продукти, наричани антибиотици. Те помагат на тялото да се бори с инфекции. Cefuroxime действа като убива микроорганизмите (бактериите), които причиняват инфекция.

**Производител и притежател на разрешението за употреба за Axetine 750mg e:**  
Medochemie Ltd., p.o. box 51409, Limassol, CY-3505, Cyprus

##### Защо Ви е назначен този лекарствен продукт?

Axetine 750mg се използва за лечение на много различни типове инфекции, причинени от чувствителни на антибиотика микроорганизми, включително инфекции на долните дихателни пътища, инфекции на ушите, носа и гърлото, инфекции на пикочните пътища, инфекции на кожата, меките тъкани, ставите и костите, акушеро-гинекологични инфекции, менингит (възпаление на мозъчната обвивка) и септицемия (бактериална инфекция на кръвта). Също се използва за лечение на гонорея, ("трипер", сексуално трансмисивно заболяване). Използва се също преди някои операции, за да Ви предпази от получаване на инфекция след операцията. Лекарят ще Ви обясни за какъв вид инфекция се лекувате или за какво е назначен cefuroxime.



### **Преди да се прилага лекарствения продукт.**

Лекарят ще се увери, че за вас е безопасно да получавате този лекарствен продукт.

**Ако отговорите с ДА на някой от следните въпроси, кажете на лекаря преди да ви даде лекарствения продукт. Кажете му, ако не сте сигурни за нещо.**

- Имали ли сте някога обрив, сърбеж, подуване на лицето или хриптене при дишане, затруднено дишане (алергични реакции) към антибиотици като пеницилин или цефалоспорин?

Аксетин не трябва да се прилага при пациенти с известна алергия към антибиотици от цефалоспориновата група.

- Вземате ли някакви други лекарства, особено отводняващи (диуретици) или други антибиотици?
- Бременна ли сте или е възможно да сте?
- Кърмите ли?
- Провеждате ли диализа, или имате бъбречно заболяване?
- Страдате ли или сте страдали от гастроинтестинално заболяване, наречено колит?

При пациенти с ограничен прием на натрий, трябва да се отбележи, че еквивалент на 1g cefuroxime съдържа приблизително 2.2mmol натрий.

### **Бременност и кърмене**

Няма достатъчно данни за употребата на Ахетин по време на бременност. Приложението трябва да става след строга преценка от лекаря на ползата от лечението и евентуалния риск за плода.

Цефуроксим се екскретира в кърмата, препоръчва се кърменето да се спре.

### **Как ви се прилага Ахетин 750 mg.**

Лекарят или медицинската сестра могат да ви прилагат Ахетин 750 mg като инжекция в мускула (интрамускулна инжекция). Ако получавате висока доза, може да се прилага разделено в два мускула. Може да се инжектира директно, за около две или три минути, във вена (интравенозна инжекция). Ако получавате голям обем течности във вена, Ахетин 750 mg може да бъде добавен към течността (интравенозна инфузия).

### **Каква доза Ахетин 750 mg ще ви се приложи?**

Лекарят ще реши от каква доза Ахетин 750 mg имате нужда, колко често ще ви се прави и за колко дълго.

За повечето възрастни обичайната доза е 750 mg на всеки шест или осем часа. При много тежки инфекции може да ви се правят по 1.5 g на всеки шест или осем часа.



Ако страдате от бъбречно заболяване може да ви се поставят 750mg на всеки дванадесет, или на всеки двадесет и четири часа.

За новородени, кърмачета и деца (28 ден до 11 годишни) обичайната доза е 60 mg / kg телесно тегло, всеки ден. Те ще бъдат разделени и ще се правят на всеки осем или шест часа.

Новородени бебета, включително преждевременно родени, обикновено се нуждаят от 30 до 100 mg/ kg телесно тегло, дневно. Те ще бъдат разделени по равно и ще се прилагат на всеки осем до дванадесет часа.

Възрастни и деца, лекувани за менингит могат да имат нужда от по-голяма доза cefuroxime.

Лечението продължава обикновено два дни след отзвучаване на симптомите и повишената температура.

Ако се лекувате от гонорея, “трипер”, ще ви бъде направена единична доза от 1.5 g, обичайно като две интрамускулни инжекции от 750mg, по една във всяка страна на седалището.

### **Предозиране**

Симптомите на предозиране, включват дразнене на централната нервна система и гърчове.

При проява на гърчове, лечението с cefuroxime се прекратява. Лечението на предозирането е симптоматично и поддържащо. Прилага се съответно антиконвулсивно лечение за гърчовете и лекарят ще проследява Вашето състояние.

### **Докато се лекувате.**

Както всички други лекарства, Axetine 750 mg понякога при някои хора причинява нежелани реакции.

- Може да причини кожен обрив, сърбеж, подуване на лицето и устните, задух, висока температура (алергична реакция)
- Може да причини кашави изпражнения или диария. Ако диарията е с кръв или слуз, трябва веднага да кажете на лекаря или сестрата
- Може да доведе до стомашна болка или дискомфорт, гадене, повръщане
- Може да предизвика втрисане
- Може да доведе до обложен език, орална кандидоза, остър тонзилит или язви (ранички) в устната кухина
- Може да доведе до остра, пареща болка в областта на вагината и/или вагинални дрожди
- Може да сте изложени на контузвания и кръвене



- Рядко може да предизвика промени в кръвта, или начина по който черния дроб или бъбреците работят, но това изисква лабораторно проследяване. Лекарят ще провери това , ако е необходимо.
- Ако чувствате болка, когато иглата прониква в мускула или вената, трябва да кажете на лекаря
- Ако се налага да си правите кръвни изследвания или на урината, трябва да кажете на персонала; sefigoxime може да повлияе резултатите от изследванията

Ако имате някои от тези ефекти, или други реакции, които смятате за причинени от sefigoxime, кажете на лекаря или сестрата. Лекарят има повече информация за sefigoxime и ще реши кое е най-добре за вас.

Не се тревожете от тези нежелани реакции, повечето хора нямат странични ефекти от sefigoxime.

#### **Как се съхранява вашето лекарство?**

Флаконите трябва да се съхраняват на тъмно място, на стайна температура (под 25°C). Не трябва да бъдат използвани след изтичане на срока на годност. Той е ясно отбелязан на опаковката. Има го и на етикета на всеки флакон.

Когато прахът се смеси с течност, което се прави от сестрата или лекаря, най-добре да се използва веднага. Ако това не е възможно, след добавяне на течността ще се съхранява в хладилник (2 - 8°C) до 24 часа.

#### **Друга информация**

Запомнете, че този лекарствен продукт е само за вас. Той може да Ви бъде назначен само от лекар.

Ако се лекувате за сексуално трансмисивното заболяване наречено гонорея, “трипер”, трябва да кажете на лекаря си за вашите сексуални партньори. Те може да са заразени и да се нуждаят също от лечение. Ако те не се лекуват, вие може да се реинфектирате. Най-добре е ако вие и сексуалният ви партньор се лекувате по едно и също време.

Дата на изготвяне на листовката: юли 2005

“Axetine” е търговска марка

Информацията в листовката е само за Axetine.

